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สารบัญ 
 หนา 
☺  สรุปผลการสํารวจ “โพลล” จากสํานักวิจัย ตาง ๆ  
)ประเด็นดานการเมือง 
 ¾เร่ือง เสถียรภาพของรับบาลหลังการลาออกของ มรว. ปรีดิยาธร เทวกุล 1 
 ¾เร่ือง วิจยัฐานการเมืองและการปรับคณะรัฐมนตรีในสายตาประชาชน 2 

¾เร่ือง นักธุรกิจ/นายธนาคารและประชาชนคิดอยางไร ตอ กรณีการลาออก   3 
     ของ ม.ร.ว.ปรีดิยาธร  เทวกุล 

 

)ประเด็นดานสังคม 
 ¾เร่ือง ความวิตกกังวลของประชาชนตอขาวลือการลอบวางระเบดิ 4 

     และแนวทางปองกัน 
 ¾ เร่ือง ความคิดเห็นของประชาชน กรณี การเปดตวัของ พีทีวี (PTV) 5 
 ¾ เร่ือง ประชาชนคิดอยางไรตอปญหาไอทีว ี 6 
 ¾ เร่ือง นโยบายตางประเทศของสหประชาชาติและประเทศมหาอํานาจ 7-8 
      ในทรรศนะของประชาชนคนไทย 
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เสถียรภาพของรัฐบาลหลังการลาออกของ มรว.ปรีดิยาธร เทวกุล 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัเอแบคโพลล ซ่ึงสํารวจระหวางวนัที ่ 28 กุมภาพันธ – 1 มีนาคม 2550 กรณี
ซ่ึงศึกษาประชาชนผูมีสิทธิเลือกตั้งในเขตกรุงเทพมหานคร  จํานวนทั้งสิน้  1,129  ตัวอยาง  

เมื่อสอบถามกลุมตัวอยางถึงการทราบขาวการลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดยิาธร เทวกุล นั้นผลการ
สํารวจพบวา ตัวอยางสวนใหญกวารอยละ 90 ระบุรับทราบ ทั้งนี้มีเพียงรอยละ 9.3 เทานั้นที่ระบุวาไม
ทราบ และเมือ่สอบถามความคิดเห็นของตวัอยางกรณีการตัดสินใจลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดิยาธร เทวกุล  
ดังกลาวนัน้ ผลการสํารวจพบวา ตัวอยางรอยละ 42.4 ระบุเหน็ดวยเพราะ แกปญหาเศรษฐกิจไมได /เปน
การเปดทางใหคนอื่นมาแกปญหาประเทศ / เขาใจ / เห็นใจ / ไมควรทนอยู อยางไรก็ตาม ผลการสํารวจ
พบวามีตวัอยางในสัดสวนทีใ่กลเคียงกันคอืรอยละ 40.6 ระบุไมเห็นดวย เพราะ เปนการซ้ําเติมปญหาของ
ประเทศ / ไมเกิดประโยชนอะไร / ทําใหเกิดปญหามากขึ้นอีก / ควรอยูทํางานแกปญหาตอไป และกลุม
ตัวอยางรอยละ 17.0 ไมระบุความคิดเหน็  

นอกจากนี ้ เมื่อสอบถามความคิดเห็นของตัวอยางตอคุณสมบัติของรัฐมนตรีวาการ
กระทรวงการคลังคนใหมนั้น ผลการสํารวจพบวา กลุมตัวอยางรอยละ 83.2 ระบุตองมีความซื่อสัตยสุจริต 
รองลงมาคือ รอยละ 77.8 ระบุสามารถแกปญหาไดรวดเร็วฉับไว รอยละ 63.8 ระบกุลาคิดกลาตัดสินใจ ร
อยละ 62.2 ระบุมีความอดทน รอยละ 61.9 ระบุเปนที่ยอมรับไววางใจไดจากคนในประเทศ ตามลําดับ  

 สําหรับบุคคลที่นาจะเหมาะสมกับตําแหนงรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลังคนใหมสามลําดับ
แรกนั้น ผลการสํารวจพบวา รอยละ 22.8 ระบุ ม.ร.ว.จัตมุงคล โสณกุล รองลงมาคือรอยละ 15.3 ระบุนาย
วีรพงษ รามางกูร และรอยละ 8.9 ระบุนายเอกกมล คีรีวฒัน   

และเมื่อสอบถามตัวอยางถึงผลกระทบตอเสถียรภาพของรัฐบาลจากการลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดิยาธร 
นั้น ผลการสํารวจพบวา ตัวอยางเกือบครึ่งหนึ่งคือรอยละ 48.2 ระบุมผีลกระทบตอเสถียรภาพของรัฐบาล 
ในขณะที่ตวัอยางประมาณ 1 ใน 3 คือรอยละ 39.1 ระบุไมกระทบ และรอยละ 12.7 ไมระบุความคิดเห็น  

ผลสํารวจความคิดเห็นของตวัอยางกรณีการสนับสนุนรัฐบาล ถาหากวารัฐบาลสามารถแกไข
ปญหาเศรษฐกิจได โดยพบวา รอยละ 39.1 ระบุจะสนับสนุนมากขึ้น ในขณะที ่ รอยละ 27.8 ระบุจะ
สนับสนุนเหมอืนเดิม (เพราะสนับสนุนอยูแลว) รอยละ 18.4 ระบุจะไมสนับสนุน และรอยละ 11.4 ไม
ระบุความคิดเห็น  

สําหรับความคิดเห็นของตวัอยางที่มีตอสถานการณการเมืองในขณะนีน้ั้น รอยละ 53.5 ระบุความ
ขัดแยงทางการเมืองมีแนวโนมรุนแรงมากขึ้น ในขณะทีร่อยละ 25.7 ระบุ เหมือนเดิม รอยละ 4.6 ระบุน
อยลง และรอยละ 16.2 ไมระบุความคิดเหน็  

  ขอมูลจาก www.abacsimba.au.edu
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วิจัยฐานการเมืองและการปรับคณะรัฐมนตรีในสายตามประชาชน 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัเอแบคโพลล ซ่ึงสํารวจระหวางวันที่  3 – 4 มีนาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษา
ประชาชนผูมีสิทธิเลือกตั้งในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล จํานวนทั้งสิ้น  1,420  ตัวอยาง  

เมื่อสอบถามตัวอยางถึงการติดตามขาวการเมืองในรอบ 30 วันที่ผานนั้นพบวาตัวอยางสวนใหญ     
คือรอยละ84.2 ระบุติดตามขาวเปนประจาํทุกสัปดาหอยางนอยสัปดาหละ 1-2 วัน ในขณะที่รอยละ 15.8 
ระบุติดตามเปนบางสัปดาห/ไมไดติดตามเลย เมื่อขอใหประชาชนที่ ถูกศึกษาบอกวาจุดยนืทางการเมืองของ
ตนเปนอยางไร พบวาสวนใหญหรือ รอยละ 64.5 ระบวุาเปนฝายอิสระหรือพลังเงยีบไมขึ้นกับฝายหนึ่งฝายใด 
ในขณะที่รอยละ 31.3 ระบุเปนฝายสนบัสนุนรัฐบาล ในขณะที่เพยีงรอยละ 4.2 เทานั้นระบเุปนฝายไม
สนับสนุนรัฐบาล  

นอกจากนี้ ประชาชนสวนใหญหรือรอยละ 73.1 ยังคิดวา พล.อ.สุรยุ ทธ จุลานนท กําลังพยายาม
ทํางานเพื่อประเทศชาติและประชาชน ในขณะที่รอยละ 21.2 คิดวา พล.อ.สุรยุทธ กําลังทํางานเพื่อพวกพอง
ของตนเอง และรอยละ 5.7 ระบุไมมีความเห็น นอกจากนี้ ประชาชนสวนใหญ หรือรอยละ 77.8 พรอมให 
กําลังใจนายกรัฐมนตรี อดทนทํางานเพื่อประเทศชาติตอไปจนครบวาระตามที่กําหนดไว ในขณะที่รอยละ 
19.4 ไมพรอมใหกําลังใจ และรอยละ 2.8 ไมมีความเหน็ 

ประชาชนสวนใหญหรือรอยละ 82.9 เหน็ควรตําหนิกลุมการเมอืงที่กําลังเคลื่อนไหวกอใหเกิด
ปญหาความขดัแยงในหมูประชาชน ในขณะที่รอยละ 14.8 เห็นวาไมควรตําหน ิ และรอยละ 2.3 ไมมี
ความเหน็และประชาชนสวนใหญเชนกันหรือรอยละ 57.0 เหน็ดวยที่นกัการเมืองพรรคตางๆ ควรยุติ
บทบาท     ช่ัวคราวในชวงเวลานี้เพื่อใหรัฐบาลเฉพาะกจิสามารถทํางานไดอยางเต็มที่ ในขณะที่รอยละ 11.1 
ไมเห็นดวย และรอยละ 31.9 ไมมีความเหน็ 

เมื่อสอบถามถึงการปรับคณะรัฐมนตรี ผลสํารวจพบวา ประชาชนจํานวนมากหรือรอยละ 46.2 คิด
วาควรปรับเฉพาะตําแหนงสําคัญเพราะเวลาตามที่ กําหนดไวเหลือนอย ในขณะที่รอยละ 23.0 คิดวาควร
ปรับใหมทั้งหมด และรอยละ 30.7 เหน็วาแลวแตนายกรัฐมนตรีจะตดัสินใจ  

เมื่อสอบถามถึงปญหาสําคัญเรงดวนที่ตองการใหรัฐบาลรีบแกไขหลังการปรับคณะรัฐมนตรี ผลสํารวจ
พบวา อันดับหนึ่ง รอยละ 57.2 ระบุเปนปญหาเศรษฐกจิ รองลงมาคือรอยละ 38.0 ระบุเปนปญหาความไม
สงบใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต และรอยละ 20.2 ระบุเปนปญหาการแพรระบาดของยาเสพติด รอยละ 11.4 
ระบุเปนปญหาทุจริตคอรัปชั่น รอยละ 10.8 ระบุเปนปญหาความมั่นคงของประเทศ และรอยละ 9.4 ระบุ
ปญหาอื่นๆ เชน ความปลอดภัยในชวีิตและทรัพยสิน ปญหาดานการศึกษา ปญหาที่อยูอาศัยชุมชนแออดั 
และปญหาวางงานเปนตน 
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นักธุรกิจ/นายธนาคารและประชาชนคดิอยางไร ตอ กรณกีารลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดยิาธร เทวกุล 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโพล ซ่ึงสํารวจระหวางวันที่ 1 – 2 มีนาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษานกั
ธุรกิจ/นายธนาคารและประชาชนทั่วไปทีพ่ักอาศัยในเขตกรุงเทพฯและปริมณฑล จํานวนทั้งสิ้น  1,195 ตัวอยาง  

เมื่อสอบถามกลุมตัวอยางถึงประเด็นการลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดิยาธร เทวกุล มีผลกระทบตอความ
เชื่อมั่นตอรัฐบาล พบวา รอยละ 50.72 ระบุมีผลกระทบ เพราะทําใหเศรษฐกิจของประเทศไทยตองชะงัก 
ความมั่นใจในการบริหารงานของรัฐบาลลดลง ภาพลักษณของรัฐบาลขาดความนาเชื่อถือ รอยละ 37.15 
ระบุไมมีผลกระทบ เพราะ เชื่อมั่นใจตัวนายกฯ วาจะสามารถหาผูแทนมาดํารงตําแหนงนี้ได ทกุวันนี้ก็ไม
เชื่อมั่นอยูแลว รอยละ 12.13 ระบุไมแนใจ เพราะไมมคีวามเชื่อมั่นในรัฐบาลอยูแลว ไมมีความเด็ดขาดพอ 
ยังไมรูสาเหตทุี่แนนอนวาเกดิจากอะไร  

เมื่อสอบถามกลุมตัวอยางถึงการลาออกของ ม.ร.ว.ปรีดิยาธร เทวกลุ มี “ผลดี” หรือ “ผลเสีย” ตอ
รัฐบาล พบวา รอยละ 58.89 ระบุมีผลเสียมากกวาผลด ี เพราะขาดความเชื่อมั่นในรัฐบาลชุดนี้ เสียเวลาที่
จะตองมาหาบคุคลที่จะมาสานตอนโยบายดานเศรษฐกิจ รอยละ 28.03 ระบุไมมีผล เพราะรัฐบาลนาจะหา
บุคคลที่มีคุณสมบัติดีพรอมมาดํารงตําแหนงได เศรษฐกิจของประเทศมีฐานดีอยูแลว รอยละ 13.09 ระบุมี
ผลดีมากกวาผลเสีย เพราะผูที่เขามารับตําแหนงคนใหมอาจจะบริหารงานดีกวา ลดความขัดแยงระหวาง
รัฐบาลกับ คมช. 

นอกจากนี้นกัธุรกิจ / นายธนาคารและประชาชน อยากไดผูที่จะมาทําหนาที่แทน ม.ร.ว.ปรีดิยาธร       
เทวกุล คือ รอยละ 33.99 ดร.สมคิด จาตุศรีพิทักษ  รอยละ 19.62 ม.ร.ว.จัตุมงคล โสณกุล(หมอมเตา) รอยละ 
16.15  ดร.วีระพงษ รามางกูร (ดร.โกรง) ตามลําดับ 
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ความวิตกกังวลของประชาชนตอขาวลือการลอบวางระเบิดและแนวทางปองกันแกไข 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัเอแบคโพลล ซ่ึงสํารวจระหวางวนัที ่ 25 – 27 กุมภาพันธ 2550 กรณีซ่ึงศึกษา
ประชาชนผูพกัอาศัยอยูในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล จํานวนทั้งสิ้น  1,364  ตัวอยาง  

ผลการสํารวจพบวา ตัวอยางรอยละ 76.3 ระบุทราบขาวลือดังกลาว ในขณะที่รอยละ 23.7 ระบุไม
ทราบ ทั้งนี้เมือ่สอบถามตัวอยางตอไปถึงความวิตกกังวลเกี่ยวกับการลอบวางระเบดินั้น พบวา ตัวอยางรอย
ละ 38.4 ระบรูุสึกวิตกกังวล ในขณะที่รอยละ 37.5 ระบไุมวิตกกังวล และรอยละ 24.1 ไมระบุความคิดเหน็ 
ซ่ึงเมื่อพิจารณาเปรียบเทียบความวิตกกังวลของเพศชายกับเพศหญิงนัน้ พบวา เพศหญิงมีความวิตกกังวล  
มากกวาเพศชายเกือบเทาตัว โดยรอยละ 45.7 ของเพศหญิง ระบุรูสึกวติกกังวลในขณะทีใ่นกลุมเพศชายนัน้ 
มีรอยละ 26.7 ที่ระบุวิตกกังวล และเมือ่สอบถามตัวอยางตอไปถึง ความมั่นใจในความปลอดภัยในการ      
ดําเนินชวีิตประจําวันภายหลังมีขาวลือเกี่ยวกับการลอบวางระเบิดในเขตกรุงเทพมหานครนั้น พบวาตัวอยาง
มากกวา 2 ใน 3 คือรอยละ 67.8 ระบุไมมั่นใจในความปลอดภัย รอยละ 29.5 ระบุมัน่ใจ และรอยละ 2.7 ไม
ระบุความคิดเห็น  

นอกจากนี้ เมือ่สอบถามความคิดเห็นของตวัอยางตอวิธีการในการปองกันการวางระเบิดตามที่ตางๆ 
พบวาตัวอยางสวนใหญเห็นดวยที่จะตองมีการปองกันการวางระเบิดตามที่ตางๆ โดยรอยละ 94.8 ระบุควร
มีศูนยเชื่อมโยงระบบฐานขอมูลผูตองสงสัย/ผูกอการ รอยละ 94.7 ระบุเขมงวดและออกกฎหมายผู
ครอบครองวัตถุระเบิด รอยละ 94.7 เชนเดียวกันที่ระบวุาควรเพิ่มโทษเอาผิดผูกอการ รอยละ 93.8 ระบุเจา
หนาที่เขาถึงสถานที่ที่ประชาชนแจงดวยความฉับไว รอยละ 92.4 ระบใุชสุนัขทหาร ตํารวจ ดมกลิน่วัตถุตอง
สงสัย      สําหรับการติดกลองวงจรปดนัน้ พบวา ตัวอยางรอยละ 91.3 ระบุเหน็ดวย ในขณะที่รอยละ 90.6 ระบุ
ประชาชนควรมีโทรศัพทประจําบานใชโทรติดตอแจงเบาะแส รอยละ 90.1 ระบุควรมีการตั้งดานตรวจคน 
และรอยละ 88.9 ระบุผูประกอบการเจาของสถานที่ มีอุปกรณตรวจคน  

นอกจากนี้ ผลสํารวจยังพบวา เมื่อถามความคิดเห็นของตัวอยางกรณคีวามพรอมในการรวมมือกบั
ภาครัฐในการแจงเบาะแสเกีย่วกับการกอวนิาศกรรมตางๆ ซ่ึงพบวาตัวอยางรอยละ 80.9 ระบุพรอมที่จะให
ความรวมมือกบัภาครัฐในการแจงเบาะแส ในขณะที่รอยละ 19.1 ระบุไมพรอม  

สําหรับความคิดเห็นของตวัอยางกรณีผลกระทบของเหตกุารณลอบวางระเบิดที่มีตอการดําเนิน
ชีวิตประจําวันของประชาชนนั้น พบวา ตัวอยางรอยละ 21.9 ระบุสงผลกระทบมาก-มากที่สุด รอยละ 22.8 
ระบุสงผลกระทบคอนขางมาก รอยละ 15.9 ระบุสงผลกระทบคอนขางนอย ในขณะที่ตัวอยางรอยละ 22.3 
ระบุสงผลกระทบเพียงเล็กนอย และรอยละ 17.1 ระบุวาไมสงผลกระทบอะไรเลย ทั้งนี้ เมื่อพิจารณาจําแนก
ตามลักษณะอาชีพของตัวอยางแลวพบวา ตัวอยางประกอบอาชพีคาขายไดรับผลกระทบมากกวาตัวอยางที่
ประกอบอาชพีอ่ืนๆ  

 ขอมูลจาก www.abacsimba.au.edu
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ความคิดเห็นของประชาชน กรณี การเปดตัวของ พีทีวี (PTV) 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโพล ซ่ึงสํารวจระหวางวันที่  23 – 25 กมุภาพันธ  2550 กรณีซ่ึงศึกษา
ประชาชนที่ตดิตามขาวดังกลาวในเขตกรุงเทพฯ และปริมณฑล จํานวนทั้งสิ้น  1,378 ตัวอยาง  
 เมื่อสอบถามกลุมตัวอยางในประเด็นประชาชน “เห็นดวย” หรือไมกับการออกอากาศ “พีทีว”ี พบวา 
รอยละ 42.69 ระบุเฉยๆ เพราะดูชองไหนก็เหมือนกัน ประชาชนสามารถวิเคราะหขอมูลได ยังไมเห็นการ
นําเสนอขาวของพีทีวี ดูชองอื่น ๆ ก็พอ ขาวไมรูวามีขอมูลจริงมากนอยแคไหน รอยละ 30.04 ระบุไมเห็น
ดวย เพราะทําใหเกิดความแตกแยก ดูเปนการแบงพรรคพวก อาจจะหาขอยุติไมได เกรงวาเงนิที่ไดรับการ
สนับสนุนอาจจะไดรับมาจากกลุมผูมีอิทธิพล รอยละ 27.27 ระบุเห็นดวย เพราะมชีองทางรับรูขาวสารเพิ่ม
มากขึ้น เปนสทิธิที่พึงกระทาํ เกิดทางเลือกในการรับฟงขาวสาร 
 เมื่อสอบถามประชาชนคิดอยางไร เมื่อเปรียบเทียบระหวาง “เอเอสทีวี” ของนายสนธิ ล้ิมทองกุลกับ 
“พีทีว”ี ของนายวีระ มุกสกิพงศ พบวา รอยละ 31.15 ถาเปดโอกาสใหทั้ง 2 ชอง นําเสนอขาวสารจะ
กอใหเกิดความขัดแยง / ทําใหเกิดการแบงขั้วทางความคิดออกเปน 2 กลุม รอยละ 21.95  ควรรอดูสักระยะ
กอน เพราะยังไมเห็นการนําเสนอของ พีทีวี รอยละ 19.51  ตางฝายตางนําขอมูลของตนเองมานําเสนอมาก
เกินไป จนขาดความเปนกลาง รอยละ 14.63  เปนการนําเสนอขาวเพื่อโจมตีกัน โดยใชส่ือเปนเครือ่งมือ รอย
ละ 12.76 เปรียบเหมือนการโตวาทีของทั้ง 2 ฝาย คือ สนธิแฉกลโกงของรัฐบาลเกา สวนพีทวีี เปนฝายแกตาง
ในประเด็นที่ถูกกลาวหา 
 เมื่อสอบถามประชาชนมีโอกาสไดดูโทรทัศนทั้ง 2 ชองนี้ ประชาชนจะเลือกดูชองใด พบวา รอยละ 
48.83 ระบุดูทั้ง 2 ชอง เพราะ  อยากรูขอมลู, ตองการเปรียบเทียบขอมูลของทั้ง 2 ฝาย, ตางคนตางมุมมอง คง
มีอะไรนําเสนอที่ดีกวา รอยละ 37.11 ระบุไมดูทั้ง 2 ชอง เพราะ  ขอมูลที่นําเสนอแตละฝายไมรูจริงเท็จแค
ไหน, อาจจะเปนการโจมตมีากกวา, สรางความแตกแยก  รอยละ 8.59 ระบุเอเอสทีวี ของนายสนธิ ล้ิมทองกุล 
เพราะ สนธิพดูตรงกลานําเสนอ, เปนสื่อมวลชน, ไมเปนเครื่องมือทั้งของ คมช. และทักษิณ รอยละ 5.47 
ระบุพีทีวี ของนายวีระ มุสิกพงศ เพราะ อยากดูรูปแบบการนําเสนอ-รายการเนื้อหาสาระ, ไมชอบรายการ
ของสนธิ 
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ประชาชนคิดอยางไรตอปญหาไอทีวี 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัเอแบคโพลล ซ่ึงสํารวจระหวางวนัที ่ 6 – 7 มีนาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษาประชาชน  
ผูมีสิทธิเลือกตั้งใน เขตกรุงเทพมหานคร จาํนวนทั้งสิ้น  1,205 ตัวอยาง  

เมื่อสอบถามกลุมตัวอยางที่ตดิตามขาวสารประจําวนัในชวง 30 วันทีผ่านมา พบวา กลุมตัวอยาง
สวนใหญ รอยละ 49.2 มีการติดตามขาวสารประจําทุกวัน/เกือบทุกวัน รอยละ 23.6 ติดตามขาวสาร 3 – 4 วัน
ตอสัปดาห รอยละ 14.4  ติดตามขาวสาร 1 – 2 วันตอสัปดาห รอยละ 8.6 ติดตามเปนบางสัปดาห รอยละ 4.2 
ไมไดติดตามเลย  นอกจากนีก้ลุมตัวอยางมพีฤติกรรมการรับชมสถานีโทรทัศนไอทีวี ในชวง 30 วันที่ผานมา 
พบวา รอยละ 67.9 ติดตามชม รอยละ 32.1 ไมไดตดิตามชม เมื่อถามถึงการรับทราบขาวคณะรัฐมนตรีมีมติ
ใหปดสถานีโทรทัศนืไอทีวี พบวา รอยละ 96.3 ทราบขาว รอยละ 3.7 ไมทราบขาว  

กลุมตัวอยางมคีวามตองการใหสถานีโทรทัศนไอทีวีทําหนาที่ส่ือเสรีตอไป พบวา รอยละ 76.4 
ตองการ รอยละ 10.3 ไมตองการ รอยละ 13.3 ระบุไมมีความเหน็ ซ่ึงกลุมตัวอยางมีความรูสึกตอปญหาที่เกิด
ขึ้นกับสถานีโทรทัศนไอทีวี รอยละ 82.5 เสียใจ เห็นใจ รอยละ 6.9 ไมรูสึกอะไร รอยละ 10.6 ไมมคีวามเหน็  
นอกจากนี้กลุมตัวอยางมีความคิดเห็นกรณีไอทีวจีะไมเสรี ถาไปขึ้นกับหนวยงานของรัฐบาล พบวา รอยละ 
54.0 คิดวาไอทีวีจะไมเสรีอีกตอไป รอยละ 21.9 คิดวาไอทีวีจะยังเปนสื่อเสรีตอไป รอยละ 24.1 ไมมีความเห็น 
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นโยบายตางประเทศของสหประชาชาติและประเทศมหาอํานาจ ในทรรศนะของประชาชนคนไทย 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัเอแบคโพลล ซ่ึงสํารวจระหวางวนัที ่ 4 กันยายน – 7 มีนาคม 2550 กรณีซ่ึง
ศึกษาประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไป ใน 10 จังหวัดทัว่ประเทศ จํานวนทั้งสิ้น  1,558 ตัวอยาง  

ตัวอยางสวนใหญ หรือรอยละ 75.7 ระบุสนใจติดตามขาวความสัมพันธระหวางประเทศไทยกบั
ประเทศอื่นในขณะที่ตวัอยางรอยละ 18.2 ระบุไมคอยสนใจ และรอยละ 6.1 ระบุไมสนใจตดิตาม  

เมื่อสอบถามความคิดเห็นของตัวอยางตอกรณเีกิดปญหาความขัดแยงระหวางชาติ พบวา ตัวอยา
งเกือบครึ่ง หรือ รอยละ 48.3 ระบุวาประเทศไทยควรมีสวนรวมในการตัดสินใจรวมกับสหประชาชาติ 
ถึงแมวาบางครั้งประเทศไทยจะไมเห็นดวยกับนโนบายหลักของสหประชาชาติก็ตาม ในขณะทีต่ัวอยาง 1 
ใน 4 หรือรอยละ 25.0 ระบุไมเห็นดวย และรอยละ 26.7 ระบุไมทราบ/ไมมีความเห็น  

นอกจากนี้ ตวัอยางสวนใหญ หรือรอยละ 72.7 ระบุเห็นดวยที่จะใหสิทธิและอํานาจแกองคการ
อนามัยโลกในการเขาแทรกแซงประเทศที่มีภาวะโรคระบาด เพื่อระงับไมใหคุกคามตอสุขภาพของคนทั่ว
โลกถึงแมวาประเทศนั้น ๆ จะไมเห็นดวยก็ตาม ในขณะที่รอยละ 12.9 และ 14.4 ระบุไมเห็นดวย และไม
ทราบ /ไมมีความคิดเห็น ตามลําดับ ตัวอยางรอยละ 71.1 ระบุสมควรใหสิทธิ แก สภาความมั่นคงขององค 
การสหประชาชาติในการสั่งใชกองกําลังทหาร เพื่อยับยัง้ประเทศที่สนบัสนุนกลุมผูกอการราย รอยละ 67.5 
ระบุสมควรใหสิทธเิพื่อปกปองประเทศทีโ่ดนโจมตี รอยละ 62.5 ระบุสมควรใหสิทธิเพื่อปองกันความ
รุนแรงที่อาจเกิดจากการละเมิดสิทธิมนุษยชน รอยละ 59.3 ระบุสมควรใหสิทธิเพื่อปองกันประเทศที่ไมมี
อาวุธปรมาณู (นิวเคลียร) ไมใหผลิตพลังงานเชื้อเพลิงปรมาณู ที่นํามาใชในการสรางอาวุธนิวเคลยีร รอยละ 
59.3 ระบุสมควรใหสิทธิ เพื่อปองกันไมใหประเทศที่ไมมีอาวุธปรมาณู (นิวเคลียร) นําเขาอาวุธนวิเคลียรจาก
ประเทศอื่น และรอยละ 46.4 ระบุสมควรใหสิทธิเพื่อกอตั้งรัฐบาลประชาธิปไตยที่โดนลมลาง ขึ้นมาใหม  
สําหรับความคิดเห็นตอคํากลาวที่วาในอดตีประชาคมระหวางประเทศไดมีขอตกลงรวมกันวา “ทุกประเทศ” 
มีสิทธิ์ ที่จะผลิตพลังงานเชื้อเพลิงปรมาณ ู เพื่อสันติวิธี แตปจจุบัน “บางประเทศ” ไดถูกจํากัดไมใหผลิต
พลังงานเชื้อเพลิงปรมาณู ขึ้น เนื่องจากอาจนําไปใชในการพัฒนาทําระเบิดปรมาณูได ” ตัวอยางรอยละ 40.9 
ระบุเห็นดวยกบัขอความดังกลาว ในขณะทีต่ัวอยางรอยละ 33.3 ระบุไมเห็นดวย และรอยละ 25.8 ไมทราบ / 
ไมมีความคิดเห็น ตวัอยางรอยละ 76.1 ระบุวาในยุคโลกาภิวัฒนการเจริญความสัมพันธทางเศรษฐกิจของ
ประเทศไทยกบัประเทศอื่นๆ ทั่วโลกเปนเรื่องดี ในขณะที่ตัวอยางรอยละ 8.5 ระบวุาไมดี และรอยละ 15.4 
ไมทราบ/ไมมีความเหน็ 

นอกจากนี้ เมื่อสอบถามความคิดเห็นของตัวอยางตอการคาระหวางประเทศวาจะสงผลดีตอเศรษฐกิจ
ของประเทศไทยอยางไรนั้น ผลการสํารวจพบวา รอยละ 79.2 ระบุสงผลดีตอเศรษฐกจิของประเทศไทย รอย
ละ 74.8 ระบุสงผลดีตอการสรางงานในประเทศไทย รอยละ 70.3 ระบุสงผลดีตอบริษัทของคนไทย  
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รอยละ 65.8 ระบุสงผลดีตอผูบริโภค รอยละ 64.6 ระบสุงผลดีตอความมั่นคงในหนาที่การงานของพนักงาน 
/ ลูกจางไทย รอยละ 59.3 ระบุสงผลดีตอมาตาฐานการครองชีพของตน และรอยละ 45.5 ระบุสงผลดีตอ
สภาพ แวดลอม ตามลําดับ 

เมื่อสอบถามตัวอยางถึงการใหสิทธิ และอาํนาจแก ประเทศไทยในการมี สวนรวมตัดสินใจดาน
นโยบายตางประเทศ พบวา ประเทศญี่ปุนเปนประเทศที่ใหสิทธิและอํานาจแกประเทศไทยมากทีสุ่ดคิดเปน
รอยละ 53.8 รองลงมา คือประเทศอินเดยี รอยละ 51.5 ประเทศสหรัฐอเมริกา รอยละ 49.3 และประเทศจีน   
รอยละ 42.0 ตามลําดับ 

เมื่อสอบถามตัวอยางถึงระดบัอิทธิพลของประเทศตางๆที่มีอิทธิพลตอโลก เมื่อพิจารณาจาก 
คะแนนเต็ม 10 คะแนนนั้นพบวา ประเทศสหรัฐอเมริกามีอิทธิพลตอโลกมากที่สุด โดยมีคะแนนเฉลี่ย 8.32 
คะแนนรองลงมา คือ ประเทศญี่ปุน มีคะแนนเฉลี่ย 6.93 คะแนน และประเทศจนี มีคะแนนเฉลี่ย 6.89 
คะแนน ซ่ึงเปน ประเทศในแถบเอเชยี และนโยบายตางประเทศที่ประเทศไทยอาจกําหนดในอนาคตนั้น
ตัวอยางใหความสําคัญกับการปกปองอาชีพคนงานไทยมากที่สุด คิดเปนรอยละ 85.4 รองลงมา คือการ
กระตุนการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจ คิดเปน รอยละ 84.5 การรักษาผลประโยชนของธุรกิจไทยในตาง
ประเทศ คิดเปนรอยละ 84.4 การแกไขสภาพแวดลอมโลกคิดเปนรอยละ 83.4 และการปกปองประเทศที่อ
อนแอไมใหถูกตางประเทศรุกราน คิดเปนรอยละ 83.0 ประเด็นสําคญัสุดทายคือผลสํารวจความคิดเห็นของ
ตัวอยางกรณีประเทศที่ช่ืนชอบ ซ่ึงพบวาประเทศญี่ปุนเปนประเทศที่มคีนชื่นชอบมากที่สุด โดยมคีะแนน
เฉลี่ย 73.36 จาก 100 คะแนน รองลงมา คอืประเทศจีน มีคะแนนเฉลี่ย 72.55 คะแนนประเทศอังกฤษ 69.50 
คะแนน และประเทศสหรัฐอเมริกา 68.80 คะแนนตามลําดับ 
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